Kretsstyremøte 07-05-2014 Skaslien Gjestgiveri

Tilstede: Olav Moe, Linda M. Christensen, Hege J. Mastad, Berit Mælum, Gunhild Grønvold og Oddvar Mastad
Ikke tilstede: Geir O. Christensen, Stein M. Moen og Jostein Verpe

Sak7/14: Kretsstyret er konstituert, Oddvar er valgt kretsleder for 2 år, Geir er valgt visekretsleder for 1 år. Gunhild er konstituert som kasserer i 1 år. Hver gruppe har 1 representant i kretsstyret (gruppeleder). Linda er kretsens roverrepresentant.

Sak 8/14: Beholdning pr 07.05.2014 er kr 160.000,-. Av disse er kr 7.080,- er kontingent refundert fra forbundet og kr 7.500,-  gitt i grunnstøtte fra Hedmark fylke. Glåmdal krets har fått tilsagn på ytterligere kr 45.000,- fra fylket.

Sak 9/14: Gunhild kjøper Mammut regnskap for føring av regnskapet elektronisk.

Sak10/14: Kretsleder godtgjørelse utgår i 2 år som følge av kjøp av pc og printer til kretsleder.

Sak 11/14: Pc og skriver OK. Kjøpes og disponeres av kretsleder. Dette blir kretsleders eiendom etter 2 år.

Sak 12/14: Kretsleir 2015. Vi i Glåmdal krets ønsker denne gang å ha vår egen kretsleir. Grue har lederutfordringer, men denne utfordringen må løses slik at Grue sine speidere får mulighet til å komme på leir. Vi jobber videre med Knattholmen i Sandefjord og Kragerø sammen med Havbraatt.

Sak 13/14: Lest opp informasjon om mulig Landsleir i Bodø 2017 og purring på medlemskontingent 2014. Olav informerte om toppledermøtet: Speiderloven, regnskapet for 2013 (NSF) som gikk i minus. Speiderstyret, hvor samtlige medlemmer er på valg. Oppfordret til at roverne skal på rover 5-kamp.

[bookmark: _GoBack]Sak 14/14: NM I speiding. Egenandel pr speider er satt til kr 200,- og kr 400,- for leder og rover. Kretsen dekker resten av transporten og deltaker avgift. Følgende er ikke dokumentert, men satsene ble satt da vi pratet om leie av buss i prisklassen 20.000,- til 25.000,-.  Vi har nå skaffet billigere transport løsning med leie av minibuss (17 seter) og 2 privatbiler. Da vil transport kostnaden komme på: Minibuss kr 6000,- + diesel. Km godtgjørelse (kr 2,00 pr km) for bil 1 og ingen kostnad for bil 2. Da vil den totale reise kostnaden komme på ca kr 10.000,- som dekkes i sin helhet av Glåmdal Krets. Dette ble bestemt av Linda Christensen, Hege J Mastad, Geir O Christensen og Oddvar Mastad. 

Sak 15/14: evt:
Roverhaik 6. – 8. juni. Arrangeres av Olav og Gaute. Start på Svullrya. 98’ blir bedt med.

Mottatt søknad fra Linda M. Christensen om økonomisk støtte i forbindelse med deltakelse på World Scout Jamboree 2015 i Japan. Denne søknaden vil bli behandlet på slutten av 2014 i påvente av flere søknader.

Kretsstyrets sammensetning tas opp på neste kretstingets årsmøte. Dette gjelder rollene til gruppeledere fra «sovende» speidergrupper.

Oddvar Mastad
Referent.



  



